

ГЕРОИ

Вечная память!

**220 бойцов
Красной армии,
погибших
в Курляндском
котле,
наконец обрели
вечный покой**



Спите, герои минувшей войны!

Вчера на братском кладбище в Салдусской волости, в местечке Пампули, состоялось торжественное перезахоронение останков советских воинов, павших в Курляндском котле. На церемонию, приуроченную к Дню Победы, прибыли, благодаря поддержке посольства России в Латвии, десятки ветеранов Великой Отечественной войны. Почтить память погибших приехали представители украинского, белорусского и узбекского посольств.

До сих пор неизвестно, сколько заброшенных могил находится на местах боев в Курляндском котле. Да и останки этих 220 солдат Красной армии нашли случайно. Местные жители зимой решили разровнять трактором холм на поле. Прошлись ковшем раз, другой, и... на снег посыпались кости. Судя по всему, тела после очередного боя просто свалились в две большие воронки, соединенные окопом. Вскоре люди связались с поисковиками из отряда «Легенда», которые тут же вместе с группой из общественной организации «Орден» прибыли на место.

Глава «Легенды» Талис Эшмитс рассказал «Вести Сегодня», что работать приходилось в адских условиях: в мокром снегу, разбивая лопатами застывшую землю. В свою очередь поисковик Андрей из «Ордена» добавил: «Наши ребята нашли останки рядового Дедухана Муминова. Его имя и звание удалось идентифицировать по номеру медали «За отвагу». А потом через посольство получилось найти его родственников — жену и дочь».

Вообще из 220 удалось узнать имена лишь 3 воинов: сержанта Ивана Михеева, гвардии рядового Федора Прокопенко и рядового Муминова.

— Работы действительно было очень много. И даже не то чтобы мы физически уставали. Ведь во время поиска погибших воинов сильнейшая психологическая нагрузка. А здесь, в Курляндском котле, еще много не найденных героев Красной армии. Фашисты же тут держали оборону до 8 мая 1945 года, и, когда немцы отступали, на опасных участках они оставили для прикрытия легионеров. Последних в основном и выкапывали советские воины.

К огромной братской могиле положил красные гвоздики ветеран ВОВ, подполковник в отставке Леопольд Клявиныш, потом отошел в сторону, закурил и сказал

вашему автору: «Теперь на кладбище, где уже захоронено 8 тысяч человек, покоится еще 220 героев войны... Вы знаете, в Салдусском районе 19 братских кладбищ, где захоронено 24 318 солдат». Для сравнения: нынче в Пампули живет всего-то 260 человек.

После торжественного захоронения всем ветеранам налили фронтовые 100 грамм. Посол РФ Игорь Студенников отметил: «Тепло на сердце, когда видишь, что память о тех, кто воевал с фашистами, не забыта! Особенно радует, что в поиске и перезахоронении помогли власти Пампули, молодые ребята, люди из организаций «Легенда» и «Орден». Очень важно чтить тех, кто сложил свою голову за свободу и независимость своей страны. Вечная им память!»

Игорь МЕЙДЕН.

В Латвии

Беспокойство

Вступились за Маринича

24 депутата сейма в письме послу Белоруссии в ЛР Вадиму Ламкову выразили обеспокоенность в связи с арестом руководителя Европейского движения в Белоруссии Михаила Маринича. Председатель комиссии сейма по иностранным делам Артис Пабрикс подчеркнул, что арест ведущего оппозиционера — серьезный прецедент.

Вето

Табу

на «чекистов»

Юркомиссия сейма решила оставить в силе одобренную парламентом во втором чтении норму, согласно которой бывшим работникам Комитета государственной безопасности еще в течение 10 лет будет запрещено баллотироваться и избираться в парламент и самоуправления, а также возглавлять учреждения государственного значения. Комиссия отклонила предложение ввести пожизненные ограничения для бывших работников КГБ.

Репрессии

Арест за протест?

После прошедших в Латвии массовых акций протеста против школьной реформы-2004 будет возбуждено несколько административных дел о беспорядках и правонарушениях, сообщил Индулис Эмис. Премьер сказал, что спецслужбы продолжают работу над выяснением организаторов акций протеста. «Мы живем не в полицейском государстве», — сказала вчера президент. Интересно, а в каком?..

Служба новостей по сообщениям LETA и BNS.

Вадим ФАЛЬКОВ.

ТРАНСПОРТ

Жуткая давка

Первый день работы Дирекции безопасности дорожного движения «по-европейски» обернулся давкой в фойе. Длинные хвосты очередей, тянувшиеся к заветным окошечкам, обвивали колонны и скрывались за углом. Самые нетерпеливые пришли в ДБДД, чтобы получить первые водительские удостоверения, регистрационные талоны и номерные знаки еврообразца.

Публика собралась у заветных дверей по меньшей мере за час до открытия дирекции. В полпервого дня в ДБДД состоялась торжественное мероприятие перехо-

да дорожного учета на европейский путь. Вице-премьер Айнарс Шлесерс вручил новые права первому их обладателю, студенту ЛУ Грегорсу. Затем министр привитил

новый номерной знак на мини-мопик, потом на раритетное пожарное авто «Русско-Балтийский» и, наконец, на музейный немецкий мотоцикл «Цюндапп» 1933 года выпуска.

В это время представители Мотормузея рассказали и показали старинные номерные знаки самодвижущихся экипажей с начала прошлого века — в этом году традиции номерных знаков исполняется ровно 100 лет. В Первой республике новый номер выдавался при прохождении

каждого ежегодного техосмотра. В 1940 году ввели номера советского образца с буквами LS и LR, а в 1941 году их сменили номера с буквами RO (Рейсхкомиссариат «Остланд»).

Уже в 1946 году появились таблички с русскими буквами ЛЦ, в 1947-м номерные цифры и техбуквенным индексом ЛАА-ЛАЯ, позже ЛТА-ЛТТ. С начала 1980-х годов ввели номера с

черными буквами на белом фоне, которые продержались до конца советской власти.

На новых номерных знаках — еврофлаг с белыми буквами LV в нижней части эмблемы. Как заверили в ДБДД, при замене старых «корочек» на новые перекарта снова сменились, а в 1959-м в оборот вошли еще таблички черного фона с белыми цифрами и техбуквенным индексом ЛАА-ЛАЯ, позже ЛТА-ЛТТ. С начала 1980-х годов ввели номера с

Вадим ФАЛЬКОВ.



Новый номер старого авто.

Baltic FCB

Авто лизинг

Заполнено в **NORD/LB Lizings**. Мечта сбылась —

заветная машина, раньше лишь стоявшая на письменном столе, наконец, в Вашем распоряжении. Легко, быстро и выгодно. Без ограничения скорости. Садись и езжай! Более выгодные процентные ставки гарантирует **NORD/LB Lizings**.

Приходите в **NORD/LB Lizings** — Рига, ул. Баускас, 58а

или звоните 7103090!

Смотрите также — <http://lizings.nordlb.lv>



Современные решения

NORD / LB
LIZINGS